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第二学期期中高一化学
出卷人：张超    

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷两部分，共100分，考试时间100分钟。

注意事项：

1、答第I卷前考生务必将自己的考试证号、考试科目用铅笔填涂在答题卡上。
2、每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上。

3、第Ⅱ卷答在答卷纸上，答题前考生务必将自己的班级、姓名、学号、考试号填写清楚。

相对原子质量：Cl-35.5  Ag-108  N-14  O-16

第I卷（选择题  共69分）

一、选择题（每小题3分，共69分）：

1、19世纪中叶，门捷列夫的突出贡献是（    ）

A、提出原子学说                  B、发现元素周期律

C、提出分子学说                  D、发现氧气
2、下列说法中正确的是（    ）
A、用完的电池可以随意地丢弃
B、增加炼铁高炉的高度可以降低尾气中CO的含量
C、无论加入正催化剂还是加入负催化剂都能大大提高化学反应速率
D、把煤粉碎了再燃烧可以提高煤的燃烧效率
3、下列化学电池不易造成环境污染的是（    ）
A、氢氧燃料电池    B、锌锰电池   C、镍镉电池    D、铅蓄电池
4、．下列各组物质中，互为同分异构体的是（    ）          

A、O2和O3              B、[image: image10.png]
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C、CH4和CH3CH3        D、         D． 

5、在元素周期表中金属元素和非金属元素的分界线附近的一些元素能用于制（    ）

A、合金      B、半导体      C、催化剂      D、农药
6、下列说法正确的是（    ）
A、化学反应中的能量变化都表现为热量的变化
B、吸热反应在不加热的条件一定不能发生
C、需要加热才能发生的反应一定是吸热反应，放热反应在常温下一定很容易发生
D、反应是吸热还是放热必须看旧键断裂时吸收的能量和新键生成时释放的能量的大小
7、用铁片与稀盐酸反应制取氢气时，下列措施不能使氢气生成速率增大的是
A、给该反应体系适当加热                  B、向反应体系中加水稀释

C、向反应体系中加入适量浓盐酸            D、将铁片换成铁粉
8、右图为铜锌原电池示意图，下列说法正确的是（    ）

A、锌片逐渐溶解

B、烧杯中溶液逐渐呈蓝色

C、电子由铜片通过导线流向锌片

D、该装置能将电能转变为化学能

9、下列反应中，生成物总能量高于反应物总能量的是
A、碳酸钙受热分解

B、乙醇燃烧

C、铝粉与稀盐酸反应
                 D、氧化钙溶于水
10、下列递变规律不正确的是（    ）

A、 Na、Mg、Al还原性依次减弱      B、 I2、Br2、Cl2氧化性依次增强

C、 C、N、O原子半径依次增大       D、 P、S、Cl最高正价依次升高
11、X、Y、Z都是第三周期元素，核电荷数依次增大，X的氧化物对应水化物强碱，Z的原子半径最小（稀有气体除外）。据此判断下列说法不正确的是（    ）

A、X是第ⅠA元素，Z是第ⅦA元素

B、X、Y、Z三种元素的最高化合价逐渐减小

C、Z的最高价氧化物对应的水化物是强酸

D、X、Z形成的化合物是离子化合物

12、某元素最高价氧化物对应水化物的化学式是H2XO4，这种元素的气态氢化物的化学式为（    ）

A、HX             B、H2X          C、XH3           D、XH4
13、下列化学用语书写正确的是（    ）
A、氮气的电子式：
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            B、硫原子的结构示意图：
[image: image4.png]



C、溴化钠的电子式： 
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      D、水分子的结构式：H—O—H 

14、下列各组的电极材料和电解液，不能组成原电池的是（    ）
A、铜片、石墨棒，蔗糖溶液     B、锌片、石墨棒，硫酸铜溶液
C、锌片、铜片，稀盐酸         D、铜片、银片，硝酸银溶液
15、不久前，我国科学家在世界上首次合成3种新核素．其中一种新核素的名称是铪。关于铪
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的说法正确的是(      )。

  A、发现了一种新的元素      B、原子核内有185个质子

  C、原子核内有185个中子    D、铪
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的一种新的同位素

16、下列各图中，表示正反应是吸热反应的图是（    ）


17、下列各组性质比较中，正确的是（   ）

①酸性：HClO4>HBrO4>HIO4     ②碱性：Ba(OH)2>Mg(OH)2>Be(OH)2

③氧化性：F>Si>O        ④稳定性 ：HCl>H2S>SiH4
A、①②③     B、②③④     C、①②④     D、①③④

18、把A、B、C、D  4块金属片浸入稀硫酸中，用导线两两相连组成原电池。若A、B相连时，A为负极；C、D相连时，D上产生大量气泡；A、C相连时，电流由C经导线流向A；B、D相连时，电子由D经导线流向B，则此4种金属的活动性由强到弱的顺序为（    ）

A、A＞B＞C＞D   B、A＞C＞D＞B   C、C＞A＞B＞D   D、B＞A＞C＞D
19、关于现行的元素周期表的说法正确的是
A、元素周期表有8个主族         B、元素周期表有7个周期
C、短周期是指第一、二周期       D、IA族的元素全部是金属元素

20、下列说法中不正确的是(     )
A、在共价化合物中不可能含有离子键

B、非金属之间形成的化学键一定是共价键

C、含有共价键的化合物不一定是共价化合物

D、含有离子键的化合物一定是离子化合物

21、下列物质中，既含有离子键，又含有共价键的是（    ）

A．NaOH     B．H2O         C．Na2S       D．CaCl2
22、如果发现了原子序数为116的元素，对它的正确叙述是下列组合中的（     ）

①位于第七周期；②是非金属元素；③最外电子层含有6个电子；

④没有放射性；  ⑤属于和氧同族的元素；⑥属于卤素

A．①③⑤
B、①③⑥
C、②④⑥
D、②③⑤
23、反应：2SO2+O2====2SO3，经过一段时间后，SO3的浓度增加了0.4mol/L，在这段时间内用O2表示的反应速率为0.04mol/(L·S)，则这段时间为（    ）

    A、0.1S          B、2.5S         C、5S          D、10S
第II卷（共31分）

二、填空题（每小空1分，共14分）

24、从能量转化的角度看，原电池是一种由_______能转变成________能的装置；用锌片、铜片和稀盐酸组成的原电池，负极是________，正极的电极反应是___________________，正极发生        反应（填“氧化”或“还原”）

25、将1体积CH4和4体积Cl2组成的混合气体充入大试管中，将此试管倒立在水槽里，放在光亮处。片刻后发现试管中气体颜色          ，试管中液面上升，试管壁上出现了         ，在该反应的所有产物中（HCl除外），常温下          （填化学式）是气体，空间构型与甲烷完全相同的是          （填化学式）。试写出甲烷与氯气反应生成一氯代物的化学反应方程式                                             。

26、（1）如右图所示，铁处于Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三种不同的环境中，铁被腐蚀的速率由大到小的顺序是（填序号）_______________。

27、A和B反应生成C，假定反应由A、B开始，它们的起始浓度均为1mol/L。反应进行2min后A的浓度为0.8mol/L，B的浓度为0.6mol/L，C的浓度为0.6mol/L。则2min内反应的平均速率VB=___    _______，该反应的化学反应方程式为____ _______________________。
三、推断题（每小空1分，共11分）

28、以下是元素周期表的一部分，回答下列有关问题：
	
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
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	2
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	②
	

	3
	③
	④
	⑤
	⑥
	
	⑦
	⑧
	⑨

	4
	⑩
	⑾
	
	
	
	
	⑿ 
	


⑴ 写出⑥的元素符号：    ，⑧的离子结构示意图     ，②的单质的电子式      ，①的氢化物结构式    。
⑵ 在这些元素中，最不活泼的元素是             （用元素符号作答）。

⑶ 在这些元素的最高价氧化物对应的水化物中，酸性最强的是          ；（用化学式作答，下同）碱性最强的是          ；呈两性的氢氧化物的是           。

⑷ 在这些元素中，原子半径最大的是         （用元素符号作答） 。

⑸这些元素中形成的碱性最强的碱与呈两性的氢氧化物恰好反应的离子方程式是

                                                                   。

四、计算题（每小题6分，共6分）

29、X元素的一种核素，其氯化物为XCl2，取1.11g该氯化物配成溶液后，需用1mol/LAgNO3溶液20mL才能把氯离子完全沉淀下来。已知X核素中有20个中子。（1）试写出XCl2与AgNO3反应的化学反应方程式（直接用XCl2代入方程式书写，注意X的化合价）。（2）X的质量数为多少？（3）指出X元素在周期表中的位置？
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